Придаток Ольга Дмитрівна, 

вчитель початкових класів

«Сходинки до інформатики»,
«спеціаліст вищої категорії»

Орловецької ЗОШ І-ІІІ ступенів
Сходинки до інформатики 2 клас
Тема. Комп’ютерна підтримка вивчення навчальних предметів. Українська мова.
Мета. Формувати та розвивати в школярів такі ключові компетентності: 

1. Уміння вчитися: уміння самостійно виконувати завдання та співпрацювати в колективі;

2. Здоров’язбережувальна: виконувати санітарно-гігієнічні правила поводження в комп’ютерному класі; вміти робити гімнастичні вправи для очей;  проводити фізкультхвилинки.

3. Предмента ІКТ-компетентність: формувати навички роботи в середовищі виконання завдань на визначення звуків у слові під час роботи з програмою для підтримки вивчення української мови, розвивати логічне та алгоритмічне мислення, пам’ять, пізнавальні здібності.
Навчальна: формувати правила роботи з комп’ютерними програмами для підтримки вивчення навчальних предметів, а саме української мови.

Розвивальна: розвивати пам'ять, увагу, мовлення, логічне мислення, навички самостійної роботи на комп’ютері.

Виховна: виховувати відповідальність, самостійність, викликати зацікавленість інформатикою та українською мовою.

Тип уроку: повторення, систематизація й узагальнення вивченого.

Обладнання та наочність:  дошка, проектор, робочий зошит, підручник.
Програмне забезпечення: комп’ютерна програма на підтримку вивчення української мови.

ХІД УРОКУ

І. Організація класу.

а)  Психологічний настрій 

Учень :   Що це діється у школі?

                Школа -  вулик, діти - бджоли,

                Все гуде, двигтить, трясеться

                Наче буря, хтось несеться.

                Хтось комусь підставив ніжку,

                Хтось когось лупцює книжкою,
                Хтось комусь сховав портфеля,
                Хтось когось вже пхнув об двері,

                Зрозуміло – це перерва,

                Все навколо переверне!

Вчитель : Продзвенів дзвінок – і диво,

                 Стало тихо і красиво,

                 Школа – нірка, діти – миші,

                 Щось сидять собі і пишуть.

                 Хтось рахує, хтось читає,

                 Хтось малює, хтось співає,

                 Що за диво той дзвінок ?

                 Зрозуміло! Йде урок.

- Діти, часом не про наш клас йде мова? До якого уроку приготувались?

(До уроку сходинки до інформатики)

- Який настрій у вас після такої веселої перерви?

  (Діти показують смайликами свій настрій)

- У кінці уроку ви їх почепите на дерево власних досягнень.

  (На дереві написи «Я – молодець!»,  « Я прекрасно працював!»,  «Добре!» «Я можу працювати краще!»)

- А зараз промовимо  девіз нашого уроку.

Девіз :   Протягом уроку – дружно працювати.

              У царстві букв і звуків побувати. 
ІІ. Правила безпечної поведінки в комп’ютерному класі.
Інтерактивний метод «Мікрофон»

     -    Діти, сьогодні до нас завітав цікавий гість. Дамо йому слово. (Заходить учень )
· Доброго дня! Мене звуть Пам’ятайлик, я кореспондент журналу «Сходинки до інформатики», хочу дізнатися, як ви знаєте правила безпечної поведінки в комп’ютерному класі та за комп’ютером.

- Як потрібно заходити в комп’ютерний клас?

- А що строго забороняється приносити в комп’ютерний клас?
· Молодці! Я дуже задоволений вашими знаннями. 

· Кореспонденти люди допитливі й цікавляться особливими новинами. Я почув, що з учнями вашої школи трапилась пригода у комп’ютерному класі й хочу почути коментарії.

· На уроці Василько пошепки запитав товариша: «Хочеш льодяник?». «Давай!» - відповів той. Обгортку від цукерки вони засунули під клавіатуру. А коли вчитель зробив їм зауваження, вони почали імітувати активну працю на уроці: Василько почав сильно стукати по клавіатурі, а його товариш став тикати пальцем в екран монітора.

· Які правила поведінки вони порушили? (відповіді дітей)
· Чудово! Отож вам порада:

Правил безпеки дотримуйся, друже,

Тоді з комп’ютером будеш у дружбі!

Бажаю успіхів!

 ІІІ. Актуалізація опорних знань

- До нас на урок завітав Буратіно. Давайте спробуємо його навчити того, що знаємо самі. Казковому герою також доводилося долати ази науки. Що ж розв’яжемо завдання від Мальвіни з яким не зміг справитися Буратіно.
1. Розминка. 

- Скільки потрібно відміряти, щоб один раз відрізати? ( 7)
- Як називається пристрій для друкування малюнків і текстів на папері? (принтер)
- Скільки букв в українському алфавіті? (33)

- Якщо місяців дванадцять, як назвати їх усіх разом? (рік)

- Назвіть вам відомі інструменти графічного редактора.

- Яка літера завжди мовчить? (ь)
- Хто голосніше замукає: півень чи корова? (півні не мукають)

2. Хибні та істинні висловлення.

Зараз у нас іде урок математики.

Андрій, Сергій, Марина, Денис – це хлопчики.

У словнику можна відшукати правильне написання слова.

Миші – наші друзі.
Звіробій – це лікарська рослина.

ІV. Оголошення теми і завдань  уроку

- Відгадайте загадку.

Біла грядка – чорні зернятка.

Посіяла по рядку – та й маю загадку.

Хто зернятка знає, той відгадає. (Букви)

· Любі діти, ви учні 2 класу, багато чого вже знаєте, бо отримали хороші знання протягом вивчення такого предмету, як українська мова. Отож, тема сьогоднішнього уроку «У царстві букв і звуків».
Оголошення завдань уроку.
V. Вивчення нового матеріалу

1. Лінгвістична казка

- Одного разу Мальвіна розповіла Буратіно казочку. Я хочу розповісти її вам.

Десь-не-десь, у якімсь царстві, в дуже старому паперовому замку жили-були братики-звуки.

Жили вони у мирі та злагоді, до тих пір, поки один із братів не почав хвастатися:

· Я найпотрібніший звук людям. А ви всі нікому не потрібні!

Що тут трапилося!? Всі звуки здійняли великий галас. Кожен розпочав сам себе вихваляти.
· Я найголовніший, я найкругліший, мене дуже люблять вимовляти діти та дорослі, - кричав звук [о].

· Ні! Я найважливіший за тебе, - дзижчав звук [ж]. – Мене хоча і важко вимовляти, але я найширший за всіх. Навіть жук схожий на мене!
· Подумаєш – широкий! Подумаєш – важливий! А у мене зате найдовший хвіст, я вмію гудіти як потяг, - загудів звук  [у].

Звуки так голосно сперечалися, що розбудили своїм криком сплячу чарівницю Фонетику. Ця чарівниця була дуже добра та мудра. Прибувши до паперового замку відразу взялася за справу. Спочатку вона зібрала найкрикливіших братів  [а, о, у, і, и, е] , виявилося, що їх лише 6 і назвала їх голосними. А решту, тихіших і спокійніших, які часто погоджувалися із голосними, - приголосними. Приголосні не вміли кричати і співати так, як голосні, але вони вміли:
шипіти – ш-ш-ш, свистіти – с-с-с, пихтіти – п-п-п.

Чарівниця Фонетика розповіла їм, що кожен із них однаково потрібний людям. За допомогою звуків утворюються слова, люди їх вимовляють, потім будують речення за допомогою яких спілкуються між собою.
2. Робота з підручником
- Перегляньте статтю в підручнику «У царстві букв і звуків». Прочитавши її, ви познайомитеся з новим матеріалом та з тим, що уже чули сьогодні на уроці.

(Учні самостійно читають статтю)
· Що для вас було відоме в тексті?

· А про що ви не чули на уроці?

· Ви гарно працювали, тому час настав відпочивати.

4. Фізкультхвилинка
«Україно, ми твоя надія» (відеозапис додається до конспекту уроку)
VI. Узагальнення та систематизація знань і вмінь

1. Чарівниця Фонетика підготувала завдання для Ганнусі та Елзіка. Спробуйте їм допомогти і ви.
Робота в групах:

а) Хтось на біле полотно
 чорне висипав пшоно.
Як зумієш повставляти,

зможеш речення прочитати.

К_т_л_с_    т_рб_    з в_л_к_г_     г_рб_,   _  в  т_й  т_рб_              
хл_б, с_ль, п_л_н_ц_.
· Прочитайте речення, в якому пропущені букви, що позначають голосні звуки.
б) Які друковані букви українського алфавіту можна скласти з трьох паличок? Зобразіть їх.
2. Робота з комп’ютером.

Робота з програмою для підтримки вивчення української мови

- Сьогодні ви працюватимете з навчально-розвивальною програмою Збери прислів’я. Ваше завдання – зібрати у верхній частині екрана відоме прислів’я. Для цього потрібно правильно вказати кількість голосних і приголосних звуків у словах, що з’являтимуться у нижній частині екрана.
Релаксація.

Закрийте очі. Уявіть, що ви на березі річки Дніпро. Світить яскраве сонечко. Хвилька лоскоче ваші ніжки. Сонячне тепло розливається по всьому вашому тілу. Ви відчуваєте ласкавий подих вітерцю, чистоту прозорого повітря... Повільно відкривайте очі. Ви чудово відпочили. 

   Приємно відпочивати біля річки чи ставка. Але не завжди там може бути  прозора вода і чисті береги. Чистота водойм і берегів залежить від нас з вами.

3. Робота з зошитом із друкованою основою.

Робота в парах. Виконання завдань 4-7.
4. Виконання тестових завдань. (Тест додається до розробки уроку) (у зміст тестових завдань потрапляють завдання із підручника та зошита з друкованою основою)
- Доведіть Ганнусі, Елзіку, Буратіно, Мальвіні та чарівниці Фонетиці, що ви добре знаєте українську мову.
1. Скільки голосних звуків в українській мові?

5

6

7

8

10

2. Дібрати відповідне слово до прикметників
Великий, могутній, гіллястий, широкий

Трактор
Будинок
Яблуня
Дуб

Океан
3. Які з наведених буквосполучень не можна назвати складом?
Ка, на, вл, му, кр, ся, дл,  при.

Ка, на, му, яс, при

Ка, кр, при

Вл, кр, дл

При, кр, на, ся

Вл, кр, дл, при

4. У яких словах сховався звук [й]? (їжак, лимон, яблуко, ялинка, огірок)
5. Встановити відповідність. Знайди кінцівку прислів’я.

Що посієш –                                  краса людини

Добре того вчити,                        те й пожнеш

Сила та розум -                            навчається весь вік

Розуму чоловік                            той і розум має

Хто людей питає                          хто хоче все знати

6. Розглянь малюнки. Про що можна сказати «чуємо». (малюнки)
(Кожен учень отримує за роботу над тестами винагороду)

Виконання логічних вправ «Для кмітливих» с.146 (резервні завдання)
VI.   Підсумок уроку

 Прикріпіть смайлики на дерево власних досягнень.

  (На дереві написи «Я – молодець!»,  « Я прекрасно працював!»,  «Добре!» «Я можу працювати краще!»)

Інтерактивна вправа «Піраміда позитивних почуттів»

Вчитель простягає руку і говорить: «На уроці мені сподобалось, що ви працювали наполегливо і старанно. А що вам сподобалося?» (Учні по черзі підходять, кладуть долоньку зверху і говорять: «  Мені сподобалось…»)
Вчитель:

– Пам’ятайте, що ви маєте добре знати і точно виконувати вказівки вчителя, щоб уникати нещасних випадків, берегти техніку. Ви відповідаєте за стан робочого місця і збереження розміщеного на ньому устаткування.

Добрих успіхів вам у крокуванні «Сходинками до інформатики»!

 І на кінець уроку я хочу, щоб ви запам’ятали:

    Щоб розумним, мудрим стати

    Треба рідну мову (знати),
    А щоб краще говорити

    Треба рідну мову ( вчити).
    Знає кожен з нас: чудово

    Не прожити нам без (мови).
     І  дзвенить щодня і в свята,

     Бо вона така (багата)       

     І така джерельна, чиста

     Наша мова (промениста).
     Чарівна і калинова

     Наша мова ( веселкова ),
      В ній такі слова чудові

 Хліб і сіль на ( рушникові).
